Кафедра «Профессионального и педагогического образования» (ППО) образована приказом по университету во исполнение решения Ученого совета ФГБОУ ВО «КНИТУ» от об объединении кафедр «Инженерной педагогики и психологии», «Методологии инженерной деятельности», «Обучения на двуязычной основе».

Кафедра «Инженерной педагогики и психологии»

Основана в 1995 году и входила в состав Центра подготовки и повышения квалификации преподавателей вузов Поволжья и Урала (ЦППКПВ).



Иванов Василий Гргорьевич

Иванов В.Г. (заведующий кафедрой с 1993 по 2019 гг.) – доктор педагогических наук, профессор, член-корреспондент Академии педагогических и социальных наук, Первый проректор по учебной работе ФГБОУ ВО «КНИТУ», директор института дополнительного профессионального образования ФГБОУ ВО «КНИТУ», руководитель Межотраслевого регионального центра профессиональной переподготовки и повышения квалификации руководителей и специалистов Республики Татарстан.

На кафедре долгие годы работали:



Кирсанов Анатолий Александрович

Кирсанов А.А. – Академик РАО, доктор педагогических наук, профессор, Заслуженный деятель науки РФ, Заслуженный учитель школы РТ, Директор ЦППКПВ; участник Великой Отечественной войны, Кавалер боевых (Отечественной войны I степени и Красной Звезды), трудовых (Знак Почета за заслуги перед республикой Татарстан) орденов и медалей, среди которых золотая медаль РАО «За достижения в науке», медаль К.Д. Ушинского «За заслуги в педагогической науке», нагрудный знак «Почетный работник высшей профессиональной школы РФ», юбилейная медаль к 1000-летию г. Казани.



Курамшин Искандер Якубович

Курамшин И.Я. (заместитель заведующего кафедрой с 1995 по 2006 гг.) – доктор педагогических наук, профессор, Заслуженный учитель школы РТ и РФ.



Гурье Лилия Измаиловна

Гурье Л.И. (заместитель заведующего кафедрой с 1995 по 2014 гг.) — доктор педагогических наук, профессор, Заслуженный деятель науки РТ, Лауреат премии Правительства РФ в области образования.

Кафедра «Методология инженерной деятельности»

Создана в 2002 года по решению Ученого совета КГТУ, первым заведующим кафедрой выступила доктор педагогических наук, профессор Гурье Л.И.

В связи с необходимостью усиления методологической подготовки студентов и преподавателей, разработки методологии и технологии формирования содержания профессионального образования, инновационных образовательных технологий в условиях перехода на двухуровневую систему подготовки решением Ученого совета вуза от 30.10.2006 г. и приказом ректора №215-О от 01.11.2006 г. кафедра методологии инженерной деятельности (МИД) была объединена с кафедрой информационных технологий обучения (ИТО) и вошла в состав Центра подготовки и повышения квалификации преподавателей вузов Поволжья и Урала (ЦППКПВ).



Кондратьев Владимир Владимирович

Кондратье В.В. (заведующий кафедрой с 2008 по 2024 гг.) – начальник ЦППКПВ им. А.А. Кирсанова — доктор педагогических наук, профессор, лауреат Премии правительства РФ в области образования.

Кафедра «Обучения на двуязычной основе»

Сформирована в 2003 году по решению году Ученого Совета КГТУ с целью улучшения качества образования и повышения эффективности процесса обучения национальных кадров, обеспечения учебно-методического сопровождения учебного процесса на татарском языке. В рамках сотрудничества с ЮНЕСКО было принято решение придать кафедре статуса кафедры ЮНЕСКО.



Рязапова Лилия Зиннатулловна

Рязапова Л.З. (заведующий кафедрой с 2003 по 2025 гг.) — кандидат технических наук, доцент, заместитель директора Ассоциированного центра ЮНЕСКО по микронаучному эксперименту КГТУ; член рабочей группы по реализации закона РТ «О языках РТ» при комиссии Госсовета РТ по образованию, науке и национальным вопросам.